

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Стали призерами России

Очередное аппаратное совещание при главе администрации района началось с доклада начальника МИФНС России №10 по Тюменской области Е.В.Пегановой. Екатерина Васильевна проинформировала, что на 1 октября 2012г. задолженность по обязательным платежам в бюджетную систему РФ у налогоплательщиков Омутинского района составила 4,9 млн руб. По сравнению с 1 января текущего года она выросла на 13 процентов за счет предприятий отрасли ЖКХ. Для снижения задолженности инспекцией принимаются меры принудительного взыскания и урегулирования задолженности. В частности, неплательщикам направляются требования об уплате налога. В случае неуплаты или уплаты причитающихся сумм налогов или сборов в более поздние сроки начисляются пени. Крайней мерой является направление постановлений в службу судебных приставов о взыскании налога за счет имущества неплательщика.

Как доложила начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики Ю.В.Чемакина, минувшие выходные выдались насыщенными на мероприятия. Начались они еще с пятницы, когда прошел районный День здоровья. Прекрасная погода способствовала тому, что праздник на свежем воздухе получился массовым и богатым на положительные эмоции. В Дне здоровья приняли участие 24 предприятия и организации. 22 команды вышли на этапы. По количеству очков в общекомандном зачете места распределились следующим образом. 1-е место - объединенная команда Ю-Плетневского сельского поселения. Работники администрации и педагоги школы в честной борьбе заняли 1-е место в двух дисциплинах и стали лидерами. Главный кубок и диплом вместе с поздравлениями был вручен на аппаратном совещании администрации Ю-Плетневского сельского поселения А.Н.Ляману.

2-е место поделили команды пенсионной службы и Сбербанка. 3-е место у команд пожарной охраны, полиции, налоговой службы.

Еще одним крупным мероприятием стал зональный конкурс военно-патриотической песни «Димитриевская суббота». Омутинцы не остались без наград. В вокальном конкурсе лауреатами стали Светлана Мерзлых, Владимир Ширяев, Никита Решетников. Дипломом 1-й степени отмечен Александр Мерзлых. У Марии Мензул диплом 2-й степени. Специальный приз за проникновенное исполнение песни был вручен Вайде Емельянову. Также специальный приз и приглашение на областной конкурс «Волшебные ступеньки» получила Саша Замятина. Жюри отметило хороший потенциал школьницы, выступавшей вне конкурса в силу юного возраста. Возможно, в будущем году на базе Омутинского РДК пройдет областной конкурс «Димитриевская суббота».

Заведующий сектором по опеке, попечительству и охране

прав детства Михаил Иванович Монахов ознакомил с итогами работы за 9 месяцев. За отчетный период специалистами сектора было выявлено 3 детей-сирот и 4 детей, оставшихся без попечения родителей. На сегодняшний день они все устроены в семьи: 4 находятся под опекой на общих основаниях, 3 возвращены родителям. Также было выявлено 15 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них 13 возвращены родителям, 2 помещены в Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. Сектором проводится работа с детьми, находящимися в стационаре социального учреждения. Важная часть работы специалистов - подбор граждан, желающих принять детей в семью на воспитание. Сегодня на учете 10 желающих окружить заботой чужого ребенка. 105 несовершеннолетних граждан проживают в замещающих семьях: 54 - под опекой, 42 - в приемных семьях. Всего в районе 80 замещающих семей. 16 несовершеннолетних граждан из замещающих семей были включены в список на получение жилья.

Организация реабилитации инвалидов и детей-инвалидов стала темой сообщения директора МАУ «ЦСОН Омутинского района» Любови Геннадьевны Харламовой. Работа на основании индивидуальных программ реабилитации проводится на базе дневного отделения Центра и филиалов в сельских поселениях. За 9 месяцев различные виды услуг (социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические и др.) получили 194 человека старше 18 лет, 45 детей-инвалидов. Реабилитационные мероприятия с детьми-инвалидами, имеющими психические отклонения, задержку умственного развития, ДЦП, задержку развития речи, проводятся в домашних условиях. Любовь Геннадьевна остановилась на итогах участия Центра в областной акции «Пусть осень жизни будет золотой», приуроченной к Международному дню пожилых людей. Для проведения мероприятий привлечено 7 спонсоров. На выделенные средства установлены 5 баннеров с символикой акции в с.Омутинское, размещены флажки и плакаты на автобусах. В ходе работы консультационного пункта услуги получили более 60 жителей. В составе межведомственной мобильной бригады специалисты посетили 81 человека. Были организованы тимуровская помощь и поздравление обслуживаемых на дому.

Завершилось аппаратное аплодисментами в честь очередного успешного выступления паралимпийцев. Как сообщила председатель Омутинского РОО В.О.И.Т.Ф.Анципури, с 1 по 8 октября в г.Сочи состоялась Всероссийская спартакиада инвалидов. В делегацию, представлявшую Тюменскую область, вошли и наши землячки Оксана Лукьянова и Алена Давыденко, которые вернулись домой призерами 2-й и 3-й степени.

А. ПАЙВИНА

На прошлой неделе восемь детей-сирот стали новоселами. Ключи от благоустроенных квартир молодым людям торжественно вручил первый заместитель главы администрации Омутинского муниципального района Анатолий Валентинович Щамель.

Дети-сироты пока единственные жильцы нового 24-квартирного дома, а потому им первым предстоит оценить хорошую планировку и отделку квартир. Хозяева с желанием распахивали перед журналистами двери, демонстрировали просторные кухни и комнаты, пластиковые окна, попутно проверяли наличие горячей воды, исправность электричества, знакомились с устройством автономных газовых котлов, которые позволяют поддерживать в квартире оптимальную температуру. Всех новоселов объединяло приподнятое настроение и особое волнение. Доволен квартирой Илья Сизиков. Парень работает пиелорамщиком и до настоящего времени жил у бабушки. Сейчас займется обустройством своего дома, а потом, по словам Ильи, можно подумать и о свадьбе.

Долго ждала ключей от квартиры Марина Черных. Мечтала, представляла, каким будет ее собственное жилье, как будет расставлена мебель. Девичьи грезы, наконец, стали реальностью, теперь впереди много хозяйственных забот. Братья-близнецы Алексей и Антон Коротаяевы получили квартиры в одном подъезде, только на разных этажах. «Это прекрасно, что мы будем соседями, - говорит Алексей. - Сможем чаще видеться семьями, помогать друг другу».

Петру Черепанову досталась квартира под номером «13», что несколько не омрачило праздника. Петр и его жена Наталья не верят в суеверия. Для них и их детей Илья и Дарья отдельная жилплощадь - настоящий подарок. Поздравить новоселов пришла теща. Мария Александровна Тоболова не смогла сдержать слез и от души поблагодарила руководство района за предоставленную квартиру.

В этот день прозвучало немало хороших напутствий и житейских советов. Порадовало новоселов сообщение о том, что в будущем году будет произведено благоустройство придомовой территории. Здесь появятся асфальтовые дорожки, скамейки, клумбы, а также стоянка для автомобилей и детская площадка.

А. ПАЙВИНА
Фото автора

СОБЫТИЕ

Детям-сиротам вручили ключи от квартир



Ключи от квартиры Марине Черных вручает первый заместитель главы администрации Омутинского муниципального района А.В.Щамель



Поздравить новоселов Петра и Наталью Черепановых с детьми Ильей и Дарьей пришла теща Мария Александровна Тоболова



Алексей Коротаяев: «Будем с братом-близнецом соседями»



ОБЛАСТНАЯ АКЦИЯ

Осень встречают музыкой

Осень называют временем увядания красоты и молодости. «В его жизни наступила осень» – говорят о пожилом человеке. Но всегда ли это так случается?

С 15 сентября по 15 октября прошел месячник «Пусть осень жизни будет золотой», в котором активное участие приняли все первичные организации ветеранов района. Что для них значит осень? Прежде всего, это поток свежего воздуха после жаркого лета, это прогулки под кронами в золотые одетые деревья, это новый этап в жизни, это время подведения итогов, время сбора урожая.

Умение трудиться на земле-кормилице ветераны района продемонстрировали на выставке сельскохозяйственной продукции, выращенной на ветеранских подворьях. В ней приняли участие первичные организации всех 8 сельских поселений. Они представили разнообразные экспонаты из овощей и фруктов, цветов и ягод, проявив фантазию, изобретательность, инициативу. На площади у районного Дома культуры расцвели ароматные столы. С русским гостеприимством угощали ветераны присутствующих шаньгами да пирогами, тортами из овощей, делились рецептами мудреных заготовок.

А в праздничный день 1 октября лучшие цветоводы, оформители приусадебных участков большой Омутинской районной территории получили от районного совета ветеранов подарки. В честь Дня пожилых людей во всех Домах культуры для людей старшего поколения и с их участием были организованы концертно-развлекательные программы. Дружными аплодисментами встречали зрители вокальные ансамбли ветеранов «Сибирячка» (Б-Краснояр), «Селяночка» (Ситниково), «Общение» (ф. Крутинская), «Родные напевы» (Ю-Плетнево) и т.д. В Омутинском РДК в ходе праздничной программы чествовали «золотых» юбиляров, семьи, прожившие в мире и согласии долгих 50 лет. В центре внимания оказались супружеские пары Казариновых (с.Вагай) и Королевых (с.Омутинское).

Повезло поэтам Омутинского района. При поддержке администрации Омутинского муниципального района издан сборник стихов «На крыльях поэзии». В сборник вошли в основном стихи поэтов-ветеранов. В торжественной обстановке праздника мудрости они получили книги из рук главы администрации В.Д.Воллперта.

Ветераны района поддержали областную акцию «Азбука добра», вручив нуждающимся селянам собранные вещи, проведя ряд концертов.

Так, 8 октября вокальная группа «Россияночка» (РДК) выступила с концертной

программой «Осеннее настроение» в Вагайском доме-интернате для пожилых людей, подарив им хорошее настроение. В заключении под аккомпанемент Александра Мерзлых зрители пели с артистами общие песни, частушки и даже пустились в пляс.

10 октября состоялась встреча ветеранов на Юргинской земле, где омутинские ветераны в составе хора «Ветеран», вокальной группы «Россияночка», местных поэтов выступили в Юргинском Доме культуры с программой «Песня – душа России».

Затем за чашкой чая омутинские и юргинские ветераны пели о любви, о разлуке, о природе, верных друзьях. Прощались со словами: «Давайте ходить друг к другу в гости». Мы благодарны соседям за такой теплый прием.

11 октября в Чуркинском Доме культуры прошел вечер отдыха для ветеранского актива района «Не в правилах покой и тишина». С задором, свойственным молодым, исполняли песни Николай Молодых, Владимир Худяков, Лера Шабалдина, Даша Соловьева. Показала свое мастерство цирковая студия «Виктория». Не уступила молодежи и вокальная группа ветеранов «Сибирячка», порадовав всех веселыми песнями. Мы, ветераны, выражаем огромную благодарность директору Чуркинскому ДК В.А.Чичигиной за теплую атмосферу праздника.

14 октября весело и оживленно было в Доме культуры с.Б-Краснояр, где признательные слова, поздравления принимала вокальная группа и клуб по интересам «Сибирячка». Ветераны подготовили для односельчан большой отчетный концерт в честь своего 5-летнего юбилея. Полтора часа эти милые женщины читали стихи, талантливо инсценировали и пели. А как пели! Вызывали слезы на глазах песни о неразделенной любви и разлуке, о несложившейся женской судьбе. Восхищали своим гордым звучанием патристические песни о малой Родине, о деревне, порой забытой и брошенной, порой – возвращающейся к жизни.

Как же надо любить свой край, земляков, чтобы так самоотверженно работать на сцене!

В конце октября ветеранов района ждет еще один праздник. Теперь уже на территории Шабановского сельского поселения, где в Доме культуры пройдет конкурс бабушек. Уважайте бабушки, внуки! Мы рады видеть вас на сцене!

Вот так, с песней и улыбкой на устах, сохранив жизнелюбие и оптимизм, живут ветераны района золотую пору осени.

Н. АБРОСИМОВА,
председатель районного
совета ветеранов

Поздравляем!

С очередной наградой поздравили коллеги начальника Омутинского гарнизона пожарной охраны подполковника внутренней службы **Олега Николаевича КОКШАРОВА**. В честь 80-летия Гражданской обороны МЧС России ему была вручена медаль «Маршал Василий Чуйков». Награду вручил начальник Главного управления МЧС России по Тюменской области генерал-майор внутренней службы Ю.Н.Алехин.

Тюменские аграрии собрали урожай наград в Москве

Семь золотых медалей, семь серебряных и три бронзовых за продукцию более 60 наименований привезли тюменцы с самой престижной агровыставки России «Золотая осень-2012». Об этом на заседании президиума правительства Тюменской области, которое провел глава региона Владимир Якушев, сообщил заместитель губернатора, директор департамента агропромышленного комплекса Владимир Чейметов.

На тюменском стенде побывал министр сельского хозяйства России Николай Федоров, который высоко оценил достижения тюменцев в аграрной сфере. На память главе Минсельхоза вручили каталог агропредприятий региона, рассказал Владимир Чейметов. Представители российского бизнес-сообщества активно интересовались системой поддержки

товаропроизводителей в тюменском АПК. Это стало особенно интересно после шагов, принятых федеральным правительством для поддержки производства молока.

В ближайшее время для изучения тюменского опыта Тюменскую область намерены посетить минимум две делегации из российских регионов. Среди них и делегация Воронежской области, которой сейчас руководит губернатор, а в прошлом министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев.

Глава сельскохозяйственного департамента доложил также о том, как выполняются поручения губернатора. Одно из них – о подготовке и проведении регионального мероприятия, подобного фестивалю «Молочная страна», темой которого должно стать мясо и мясо птицы местного производства. Эту

идею Владимир Якушев выдвинул сразу по окончании молочного праздника. Заместитель губернатора проинформировал, что общая концепция готова, «мясной фестиваль» может быть проведен зимой или в начале весны.

Гораздо раньше – 9 ноября – в Тюмени в честь областного праздника работников сельского хозяйства пройдет традиционная выставка-ярмарка. В этом году она будет организована не по территориальному принципу (у каждого района – своя экспозиция), а по тематическому. На нескольких площадках жители и гости областного центра в течение двух дней смогут не только познакомиться с ведущими предприятиями АПК области и их продукцией, но и распробовать все самое вкусное.

ИА «Тюменская линия»

◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

В «Идеале» царит рабочий ритм



И.Б.Жебелевский

доска обрезная и необрезная, другой пиломатериал не залеживаются, реализуются влет. Спрос населения удовлетворяется в полной мере.

Люди обеспечены работой и в зимнее время.

– То, что нужно было на перспективу, коллектив отработал, – с удовлетво-

рением говорит Иван Борисович. – Но мы не намерены стоять на месте. Наша цель – развиваться дальше.

Судя по рабочему ритму, который царит в «Идеале», сомневаться в этом не стоит.

С. ЗАЗИМКО
Фото А. САУТИЕВА



На пилораме идет переработка леса

◆ ПРОЕКТ «СОГРЕТЫЕ СИБИРЬЮ»

Чужое горе, как свое

Окончание. Начало в «СВ», №73, 7 сентября, продолжение №78, 26 сентября, №82, 10 октября

К сожалению, сегодня мы мало знаем о педагогах, воспитателях, которые в разные годы трудились в детском доме. Это Ефросинья Георгиевна Корпусева (впоследствии была заведующей детским садом), Олимпиада Васильевна Белова (позже директор детского дома Тюменского района), Ефремова Е.С. и др. И все же о некоторых сотрудниках нам удалось узнать подробнее.

Мария Федоровна Непомнящих

Добрейшая женщина с лучистыми глазами – такой запомнилась омутинцам педагог с сорока четырехлетним стажем Мария Федоровна Непомнящих. Ее трудовой путь начался в довоенном 40-м году в Червянской неполной средней школе, где она была учителем немецкого языка. Затем по зову партии была назначена заведующей Шаньгинской начальной школы, а в послевоенные годы в течение десяти лет работала воспитателем Омутинского детского дома №28. Широты ее души хватало на своих четверых детей, и на ребят,



З.М.Скворцова



К.П.Гурьева



М.Ф.Непомнящих

потерявших родителей, которые особенно нуждались в тепле и ласке. Воспитанники попадались разные. Были и трудные, и нервные, но она умела к каждому найти подход и свое нежное словечко. Дочь Марии Федоровны Людмила Петровна Замятина вспоминает:

– Мама переживала за детдомовцев, привечала, делилась, чем могла. Ребята часто приходили к нам домой. Помню, у них была форма: у мальчиков вельветовые курточки, а у девочек одинаковые платица и синие пальто с капюшонами. Парнишки особенно тянулись к папе Петру Степановичу. Он у нас был участник войны, трижды ранен на фронте. Шутник и большой выдумщик любил разыгрывать ребятню. К примеру, рассказывал, что в госпитале рядом с ним на соседней кровати спал Александр Матросов.

Мария Федоровна никогда не опаздывала на дежурства, к своим обязанностям относилась неформально. Следила, чтобы дети были вовремя накормлены, выполнили домашнее задание, были заняты полезным трудом. Если требовалось, с нарушителями дисциплины проводила воспитательную беседу. Ничье безобразие не могло укрыться от внимательного воспитателя, которая обладала великолепной памятью.

После расформирования детского дома Мария Федоровна трудилась на разных участках, связанных с воспитанием детей. Работала воспитателем интерната при Омутинской средней школе, преподавала домоводство, каждое лето была начальником трудового лагеря. Тридцать с лишним лет проработала она в коллективе Омутинской средней школы номер 1, где ее до сих пор вспоминают с большой теплотой. Мария Федоровна была удостоена медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.», которой по праву гордилась. М.Ф.Непомнящих стала родоначальницей педагогической династии. Ее дочери Людмила Петровна Замятина и Валентина Петровна Шешенина выпустили немало благодарных учеников. Сегодня по высокой профессиональной планке этой учительской семьи равняется ее внучка Ирина Алефтиновна Замятина.

Зоя Михайловна Скворцова

– Мы с сестренкой росли без отца, – вспоминает бывший воспитатель Омутинского детского дома Зоя Михайловна Скворцова. – Мама работала одна, так что не шибко богато жили. Учеба мне всегда давалась легко, в школе была круглой отличницей. После десятого класса надо было определяться, что делать

дальше. Ехать учиться не было средств. Директор школы, к сожалению, забыла ее фамилию, предложила: «Давай мы тебя направим воспитательницей в детский дом. Поработаешь, опыта наберешься. Я поговорю о тебе с зав.роно». А я ребяташек сроду любила, да и детский дом находился недалеко от нашей улицы. Через минут пятнадцать ходьбы. Поэтому согласилась с радостью...

В свои семнадцать лет Зоя мало что смыслила в педагогических приемах и в учебных планах. Но тосковавшие по родительской ласке ребяташки сразу полюбили эту веселую кареглазую девчонку, маленького роста, которая годилась им скорее в старшие сестры, чем в строгую воспитательницу. Они радовались ее появлению. Младшие называли «мама» и, окружив гурьбой, старались прижаться, взять за руку. Частенько возвращаясь из столовой, детдомовцы прятали в ладошке конфету или печенье, чтобы угостить симпатичную воспитательницу. У Зои от жалости к сиротам замирало сердце. Девушка относилась к ним с большим сочувствием, старалась лишней раз приобнять, погладить по головке, ласково называя «Ванечка, Катенька, Сережик». Дети с желанием выполняли все ее поручения, а воспитатель не скупилась на добрые слова и похвалу, когда дети хорошо выполняли домашнее задание, делали уборку. Говорила: «Я вас люблю» и посыпала воздушный поцелуй, что вызвало большую радость у детворы. После дежурства Зоя спешила домой, чтобы сесть за книги и до ночи зубрить методики, готовиться к поступлению в педагогический институт. Незаметно прошел год. Взяв отпуск, Зоя отправилась в г.Ишим на вступительные экзамены, которые, как обычно, сдала на «пяť». Пройдя ускоренные курсы, получила диплом учителя начальных классов. Впоследствии Зоя Михайловна работала преподавателем в коррекционной школе-интернате. В свои восемьдесят четыре года она с теплотой вспоминает своих учеников.

Ксения Прохоровна Гурьева

– После войны мать работала в Краснояре, учителем начальных классов, – рассказывает Вера Ивановна Завьялова. – У нее было 7 классов образования. По тем временам считалась человеком грамотным. Судьба у нее непростая была. Первый муж 28 июня 1941 года ушел на войну, а через месяц пропал без вести. У мамы на руках трое детей осталось. В 43-м вернулся с фронта по ранению Иван Григорьевич Парфенов – мой отец. Он работал начальником милиции, потом председателем колхоза. Как они познакомились с мамой – не

знаю. В начале 1944 года появился на свет брат Юрий, а через год родилась я. В конце 40-х наша семья переехала в Омутинку. Маму направили работать старшим воспитателем в детский дом. На работе она проводила до позднего вечера, оставалась, проверяла, как детей покормят, уложат спать...

Вере было в ту пору пять лет. Она росла любознательным, самостоятельным ребенком. Искренне недоумевала, что за огромный червяк ползает по железной дороге, радовалась каждому новому впечатлению. Вера любила, когда мама брала ее на работу. В сравнении со скромными деревенскими домишками детский дом казался ей особым волшебным миром, где светло и уютно, вкусно кормят, есть с кем поиграть, да еще и могут вручить подарок на праздник. Особенно ярко в детской памяти остался Новый год. Спустя шестьдесят лет она как сейчас помнит сделанную из фанеры и ваты полутораметровую снежную горку, где на вершине стоял Дед Мороз на лыжах. Любила Вера любоваться с пригорка на переливающуюся разноцветными огнями новогоднюю елку, которую устанавливали у моста прямо на льду реки.

О том, что в то время ее мать чудом избежала тюрьмы, она узнает много позже от старших братьев. У дома по ул.Советской, где сейчас возвышается памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, на берегу под обрывом жители брали глину для ремонта и строительства. Детдомовцы тоже возили ее на лошадях с телегами. Однажды двое мальчишек заигрались в глиняной пещерке и их заваляло. Благо дети быстро подняли тревогу и бедолаг спасли. Только по этой причине Ксени Прохоровне удалось избежать ареста. Детской памятью Вера Ивановна помнит, как после расформирования детского дома в их семье какое-то время жил один из воспитанников. «Фамилия была, кажется, Костриков, – вспоминает Вера Ивановна. – Знаю, что это была его не настоящая фамилия. То ли он сам взял себе настоящую фамилию Кирова, то ли детдоме его так записали, что-то там такое. Вместе с моим братом Валерием они работали в МТС. Им было лет по пятьдесят тогда. У нас вообще часто жили разные люди. Дом стоял на въезде в село. Двери никогда не запирались. Кто припозднился в дороге, мог запросто войти и без спроса устроиться на ночлег. Утром родители выйдут на кухню, а там у порошка два-три человека на полу посыплют. И ничего. Незваных гостей разбудят, напоят чаем и они отправятся дальше в путь...

Такое это было непростое время, когда несмотря на общие голод и нищету для каждого находилась кров и кусок хлеба, а чужое горе воспринималось, как свое.

А. ПАЙВИНА

◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

Старое оборудование заменят на новое

Более сорока лет ООО «Совхоз «Прогресс» занимается выращиванием бройлеров без применения гормонов и стимуляторов роста, что значительно улучшает вкусовые качества диетического мяса, повышает покупательский спрос. Продукция предприятия пользуется успехом в оптовых и розничных сетях Тюмени, Ишима, Ялуторовска, Заводоуковска и северных районов Тюменской области. В районцентровском магазине «Сибиряк» к привозу новой партии курятины всегда собирается очередь. Хорошо покупают печень, сердечки, желудки на подложке, наборы для рагу, фарш. Цыпленок-бройлер представлен покупателю в фирменном пакете. Внешний вид продукции удовлетворяет самого взыскательного покупателя.

– Что является залогом высококачественного, экологически чистого мяса? – задаю вопрос заместителю генерального директора ООО «Совхоз «Прогресс» Александру Владимировичу Крищуку.

– Стопроцентное натуральное содержание птицы, в отличие от других фабрик, где частично содержат поголовье в клетках. Имеется индивидуальное комбикормовое производство. То, что выращиваем на полях и перерабатываем, идет на корм без всяких добавок, как сейчас модно говорить, без ГМО.

– Чтобы поднимать экономику, надо двигаться дальше.

– Конечно. Мы добились в некоторой степени снижения себестоимости продукции. В конце нынешнего года, в начале следующего начнется реконструкция цехов. Старое оборудование будем менять на электронное. Инкубатор, убойный цех, санпропускная система будут работать по евростандарту. Само здание убойного цеха останется. Поменяются конвейер убойной птицы, разделочная машина. Новое оборудование позволит увеличить птицепоголовье, объем производства, то есть появятся дополнительные рабочие места.

Записала С. ЗАЗИМКО